



# Městská část Brno-Černovice

## PRAVIDLA MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-ČERNOVICE PRO VYDÁNÍ SOUHLASU SE ZŘÍZENÍM NEBO PRODLOUŽENÍM VYHRAZENÉHO PARKOVÁNÍ PRO OSOBY SE ZTP, ZTP/P

Pravidla městské části Brno-Černovice pro vydání souhlasu se zřízením nebo prodloužením vyhrazeného parkování pro osoby se ZTP, ZTP/P (dále jen „Pravidla“) upravují postup, na jehož základě může městská část Brno-Černovice vydat souhlas za vlastníka místní komunikace k žádosti o povolení zvláštního užívání místní komunikace pro zřízení nebo prodloužení vyhrazeného parkování podle § 25 odst. 6 písm. c) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „souhlas“).

### Článek 1

#### Žadatel

Souhlas lze vydat tomu, kdo žádá nebo požádal příslušný silniční správní úřad:

- a) Magistrát města Brna, odbor dopravy, jde-li o silnice II. a III. třídy a silnice místně dopravně významné (tzv. ZÁKOS), nebo
- b) Úřad městské části Brno-Černovice, odbor dopravy, majetku a životního prostředí, jde-li o ostatní místní komunikace,

o povolení zvláštního užívání místní komunikace (dále jen „žadatel“)

### Článek 2

#### Příslušnost

Příslušným k zabezpečení administrativy žádostí o vydání souhlasu se zřízením nebo prodloužením vyhrazeného parkování je Odbor dopravy, majetku a životního prostředí Úřadu městské části Brno-Černovice (dále jen „ODMŽP“).

### Článek 3

#### Dopravní podmínky v místě bydliště žadatele

Vyhrazené parkování se musí vztahovat vždy k bydlišti žadatele, který nemá jinou možnost parkování.

Městská část Brno-Černovice před rozhodnutím o vydání/nevydání souhlasu posuzuje:

- zdravotní postižení žadatele a užitek, který bude mít osoba se zdravotním

postižením v případě realizace opatření (např. žadatel vozidlo sám řídí, četnost a důvod cestování vozidlem),

- možnost využití náhradních opatření žadatelem (např. využívání obecného vyhrazeného parkování, využívání jiných způsobů přepravy, vysazení osoby se zdravotním postižením před bydlištěm apod.)

Městská část Brno-Černovice vydá souhlas k žádosti o vyhrazené parkování pouze tehdy, pokud pro ni není vydání souhlasu nepřiměřeně zatěžující (nedostatek parkovacích míst, zavádění parkovacích zón apod.)

Každá žádost je předmětem individuálního posouzení konkrétní situace žadatele na základě výše uvedených kritérií.

#### **Článek 4**

##### **Žadatelem o souhlas může být:**

- osoba s dlouhodobým a těžkým pohybovým postižením, která je řidičem motorového vozidla, má bydliště (trvalé) na území městské části Brno-Černovice, motorové vozidlo řídí zpravidla sama, a pohybové postižení jí brání překonávat i menší vzdálenosti,
- osoba s dlouhodobým a těžkým pohybovým postižením, která není řidičem motorového vozidla, má bydliště (trvalé) na území městské části Brno-Černovice a pohybové postižení jí brání překonávat i menších vzdáleností (důvodem k neřízení vozidla může být právě zdravotní postižení). Tato osoba sama neřídí, je však vždy doprovázena řidičem motorového vozidla, který zdravotně postižené osobě pomáhá a který má s touto osobou shodné bydliště,
- osoba s dlouhodobým a těžkým jiným než pohybovým postižením (např. smyslovým, duševním, záchvatové stavy apod.), má bydliště (trvalé) na území městské části Brno-Černovice a trpí poruchou orientačních schopností nebo jinou poruchou či onemocněním, které jí brání v překonání i menších vzdáleností; řízení nebo neřízení motorového vozidla se posuzuje stejně jako osob s pohybovým postižením.

Osoby nezletilé a osoby omezené ve svéprávnosti žádají prostřednictvím zákonných nebo ustanovených zástupců.

#### **Článek 5**

##### **Žádost o souhlas městské části**

O projednání souhlasu žádá žadatel městskou část Brno-Černovice předložením vyplněného formuláře „Žádost o projednání souhlasu městské části se zřízením vyhrazeného parkování (pro osoby se ZTP, ZTP/P)“. Příslušný formulář je zveřejněn na webových stránkách městské části Brno-Černovice.

## **Článek 6**

### **Posouzení žádosti**

Žádost posuzuje ODMŽP jen z hlediska její úplnosti. Není-li žádost úplná, vyzve ODMŽP žadatele k doplnění a stanoví mu lhůtu. V případě, kdy informace uvedené v žádosti žadatele nebudou v souladu s informacemi zjištěnými z mapových systémů, provede ODMŽP místní šetření.

Úplnou žádost spolu se zprávou o situaci s parkováním v dané lokalitě předloží pracovní skupině, složené ze zástupců vedení městské části Brno-Černovice, a to konkrétně: místostarosta pro oblast dopravy (předseda pracovní skupiny), starostka městské části, místostarostka zastupující starostku v případě její nepřítomnosti, místostarosta pro oblast majetku a vedoucí odboru dopravy, majetku a životního prostředí.

Pracovní skupina žádost posoudí a vydá doporučení.

Jedná-li se o posouzení žádosti o zřízení nového parkovacího místa, napíše doporučení pro Radu městské části Brno-Černovice, která následně rozhodne. Rada městské části není tímto doporučením vázána. Své rozhodnutí Rada městské části sdělí příslušnému silničnímu správnímu úřadu. Ten v případě kladného výsledku následně vyzve žadatele k podání žádosti o zvláštní užívání komunikace, vyhrazené parkovací místo (a zašle mu příslušný formulář), která bude zaevidována na podatelně a bude dále řešena dle správního řádu vydáním rozhodnutí. Bez souhlasu samosprávy není možné vydat kladné rozhodnutí o zřízení vyhrazeného parkovacího místa.

Jedná-li se o prodloužení stávajícího parkovacího místa, doporučení pracovní skupiny se Radě městské části již nepředkládá, ale sděluje se rovnou příslušnému silničnímu správnímu úřadu. Ten v případě kladného výsledku následně vyzve žadatele k podání žádosti o zvláštní užívání komunikace, vyhrazené parkovací místo (a zašle mu příslušný formulář), která bude zaevidována na podatelně a bude dále řešena dle správního řádu vydáním rozhodnutí. Bez souhlasu samosprávy není možné vydat kladné rozhodnutí o prodloužení vyhrazeného parkovacího místa.

## **Článek 7**

### **Doba trvání souhlasu**

Souhlas lze vydat nejvýše na jeden rok. Lze ho prodloužit i opakovaně.

## **Článek 8**

### **Prodloužení souhlasu**

Žádost o prodloužení souhlasu se projednává dle postupu uvedeného v těchto Pravidlech, je tedy totožný jako při žádosti o zřízení nového místa.

## **PŘECHODNÁ A ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ**

### **Článek 9**

#### **Přechodná ustanovení**

Žádosti o prodloužení souhlasu podaná před nabytím účinnosti těchto Pravidel, u kterých dosud nebyl vydán souhlas ODMŽP ÚMČ Brno-Černovice, se posuzují jako nové žádosti podle těchto Pravidel a o všech rozhoduje pracovní skupina.

### **Článek 10**

#### **Závěrečná ustanovení**

Tato pravidla byla schválena na 40. schůzi Rady městské části Brno-Černovice, konané dne 27.01.2025, usnesením č. R/25/40/24b.

Tato pravidla nabývají účinnosti dne 01.03.2025

#### **Přílohy:**

Žádost o projednání souhlasu městské části se zřízením nebo prodloužením vyhrazeného parkování (pro osoby se ZTP, ZTP/P).